

阿童木机器人 并联销量遥遥领先





辰星 (天津) 自动化设备有限公司

ලා

 $(\square) (\square) (\square)$

声明

本手册适用于辰星(天津)自动化设备有限公司生产的 AtomBox 驱控一体设备及其伺服 调试软件 AtomServo。

本手册中与产品有关的规格和信息如有改动, 恕不另行通知。本手册中提出的所有陈述、 信息和建议均已经过慎重处理, 但不保证完全正确。用户必须对其应用任何产品负全部责任, 对于因本手册而造成的损失不负任何责任。

本手册所有内容的解释权属辰星(天津)自动化设备有限公司。

本手册未对任何一方授权许可,不得以任何方式复制和拷贝其中的全部或部分内容。

版权所有: 辰星(天津)自动化设备有限公司 联系电话: 022-65181003 服务热线: 022-65181003 地址: 天津滨海新区南海路 156 号泰达智能无人装备产业园 29 号





目 录

目录

目录		0
前	言	1
第1章	AtomServo 主界面简介	2
1.1.	标题栏	2
1.2.	菜单栏和工具栏	3
1.3.	中间视图区域和状态栏	3
1.3	.1. 窗口停靠系统	3
1.3	.2. 状态栏显示	6
第2章	连接、权限与控制权	6
2.1.	连接	6
2.1	.1. 连接的步骤	6
2.1	.2. 断开	7
2.1	.3. 通信状态的显示	7
2.2.	权限	8
2.3.	控制权	8
第3章	实时监控	9
3.1.	参数实时监控	9
3.2.	历史报警1	0
第4章	参数配置1	1
4.1.	写入参数1	3
4.2.	读出参数1	3
4.3.	重置参数1	4
4.4.	保存参数到设备1	4
4.5.	参数文件的打开与保存1	4
4.5	.1. 保存	4
4.5	.2. 打开	5



4.6. 电	机型号	15
4.6.1.	识别电机型号	15
4.6.2.	写电机型号	16
第5章 Jog	g运行	16
5.1. 绝	对位置控制模式	17
5.2. 相	团位置控制模式	18
5.3. 速	度模式	18
5.4. 软	z急停和清除报错	19
5.4.1.	清除报错	19
5.4.2.	软急停	19
第6章示	波器	19
6.1. 实	的示波器	19
6.1.1.	数据选择	19
6.1.2.	波形绘制	20
6.1.3.	波形控制	21
6.2. 触	没示波器	22
6.2.1.	通道选择	23
6.2.2.	触发模式设置	23
6.2.3.	波形绘制	24
6.2.4.	波形控制	25
6.2.5.	波形文件的打开与保存	30
6.2.6.	定位光标的使用	31
第7章系	统设置	32
7.1. 导	入参数配置文件	32
7.2. 设	置系统时间	33
7.3. 重	后驱控一体	33
7.4. 更	新固件	34
7.5. 更	新 cx_servo	35



7.6.	内存	字操作	36
7.7.	配置	置 IP 地址	36
第8章	功能	步与帮助	37
8.1.	获耳	Q系统日志	37
8.2.	获耳	Q更新日志	39
8.2	.1.	获取系统更新日志	39
8.2	.2.	获取 IP 更新日志	39
8.3.	电机	几分组	40
8.4.	仿真	真	41
8.4	.1.	开启仿真	41
8.4	.2.	关闭仿真	41
8.5.	示教	牧器	41
8.5	.1.	屏蔽示教器急停	41
8.5	.2.	取消屏蔽示教器急停	42
8.6.	保存	存实时数据	42
8.7.	帮助	历	42
8.7	.1.	关于	42
8.7	.2.	手册	42
8.7	.3.	故障代码文档	42



前 言

首先感谢您使用阿童木驱控一体设备:

AtomServo 是辰星(天津)自动化设备有限公司专门为人机交互提供的软件平台。该界 面简洁易操作,具有人性化设计理念。

本手册主要内容包含: AtomServo 软件操作说明。

关于本手册:

本手册的读者一般为使用阿童木驱控一体设备的厂家,包括安装、调试、维修该设备的人员。任何安装、调试、使用、维修阿童木驱控一体设备的人员必须得到本公司的培训及认真阅读过本手册才能进行有关设备控制的活动。



第1章 AtomServo 主界面简介

AtomServo 主界面包含标题栏、菜单栏、工具栏、中间的视图区域以及底部的状态栏。如下图所示:



图 1.1 AtomServo 主界面

1.1. 标题栏

标题栏在 AtomServo 未连接驱控一体设备时显示软件名称,当 AtomServo 连接了驱控一体设备后,标题栏将显示该设备的 IP 地址。

<u> </u> AtomServo		<u>*</u>	192.168.2.245
图 1.2 未连接	图 图	1.3	连接 192.168.2.245



1.2. 菜单栏和工具栏

菜单栏包含视图、功能、系统设置和帮助四个菜单,工具栏包含 AtomServo 常用的主要功能,包括连接和断开按钮,以及实时监控、参数配置、Jog 运行、示波器和控制权功能。 工具栏提供的功能均可以在菜单栏的菜单中找到。

1.3. 中间视图区域和状态栏

1.3.1. 窗口停靠系统

中间视图区域是一个窗口停靠系统,实时监控、参数配置、Jog运行和示波器的子界面窗 口都将在此窗口停靠系统中显示,点击这些功能的相应按钮即可将它们以标签页的形式展示在 中间视图区域。

系统参数									历史故障报警 驱动器1 ~	获取历史故障	
	参数名称		数	值			单位	1	历史故障	故障时间	故障代码
	母线电压		2	3			v		1		
	平均泄放时间		()			us/10s		2		
A传	送带编码器位置值		1	I			码值		3		
n/+							773./at		4		
区动器参数	h								5		
参数类别	参数名称	驱动器 1	驱动器 2	驱动器 3	驱动器 4	驱动器 5	驱动器 6	単位	6		
	位置指令值	0	0	0	0	0	0	码值	7		
(). T	位置真实值	0	0	0	0	0	0	码值	,		
位查参数	位置跟随误差	0	0	0	0	0	0	码值	0		
	电机位置指令微分值	0	0	0	0	0	0	码值	10		
	速度指令值	0	0	0	0	0	0	rpm	11		
	速度真实值	0	0	0	0	0	0	rpm	10		
速度参数	速度跟随误差	0	0	0	0	0	0	rpm	12		
	峰值速度	0	0	0	0	0	0	rpm	13		
	转矩指令值	0	0	0	0	0	0	%	14		
	转矩真实值	0	0	0	0	0	0	%	15		
转矩参数	转短跟随误差	0	0	0	0	0	0	%			

图 1.4 当前显示实时监控界面的窗口停靠系统

如果要想在窗口停靠系统中切换不同的界面,则可以点击相应界面的标签头或标签栏右侧的下 拉列表。



图 1.5 点击相应标签即可切换





图 1.6 点击下拉列表的相应选项即可切换

若要关闭窗口停靠系统中的某一界面,则需要首先切换到该界面然后再点击标签栏右侧的"×"按钮。

AtomServo 的窗口停靠系统支持窗口悬浮和停靠,按住鼠标左键点击窗口停靠系统中某个标签页的标签头然后拖拽即可将该标签页悬浮到 AtomServo 的前方,或将其停靠在中间视图 区域的某一位置。

石时) (統計	监控数据保存到文件 参数	<u>.</u>	选技	 译保存	文件	位置		当前	保存位置: C:/AtomServo-Rele 历史故障报警	ase-Build		
14	参数名称	数值			ŧ	位			驱动器1 > 获取历史; 历史故障	取咩 故障时间	故障代码	7
ŧ	母线电压	23				V		1	1		CONTRACTOR OF CONTRACTOR	
324	khill that is	٥			ue	10-			2			
(조))공	當変到					1			3			
樊	参数名称	边 器	动器	动器	动器	动骨	动器		4			
et	位置指令值	0	0	0	0	0	0		5			
T	位置真实值	0	0	0	0	0	0		6		1	
参数	位置跟随误差	0	0	0	0	0	0		7			
	电机位置指令微分值	0	0	0	0	0	0	5	8			
	速度指令值	0	0	0	0	0	0		9			
速度	速度真实值	0	0	0	0	0	0		10			
-						-						

图 1.7 实时监控标签页悬浮于 AtomServo 的前方

中间视图区域的停靠位置分为上、下、左、右和中央五个位置,可将标签页拖拽到其中的任意位置,如下图所示:

实时监控数	y据保存到文件	选择保存了	文件位置	当前保ィ	\$位 册: ℃:	/AtomServ	o-Release-	Build			
系统参数									历史故障报警 驱动器1 🗸	达即 府山赴府	
	参数名称		数	值			单位		历史故障	故障时间	故障
	母线电压		2	3			V		1		
	平均泄放时间		C)			us/10s		2		
A传	送带编码器位置值		1	l.			码值		3		
							771/ #		4		
起动器参数			ñ	1					5		
参数类别	参数名称	驱动器 1	驱动器 2	驱动器 3	驱动器 4	驱动器 5	驱动器 6	单位	6		
-	位置指令值	0	0	0	0	0	0	码值	7		
位置参数	位置真实值	0	0	0	0	0	0	码值	8		
un en	位置跟随误差	0	0	0	0	0	0	码值	9		
	电机位置指令微分值	0	0	0	0	0	0	码值	10		
	速度指令值	0	0	0	0	0	0	rpm	11		
市府会教	速度真实值	0	0	0	0	0	0	rpm	12		
还反梦致	速度跟随误差	0	0	0	0	0	0	rpm	13		
	峰值速度	0	0	0	0	0	0	rpm	14		
	转矩指令值	0	0	0	0	0	0	%	15		
	转矩真实值	0	0	0	0	0	0	%			
转矩参数	转矩跟随误差	0	0	0	0	0	0	% 🔶			

®

alomrobot

图 1.8 中间视图区域的停靠位置







1.3.2. 状态栏显示

AtomServo 的状态栏分为三个部分, 左侧部分显示 AtomServo 与驱控一体的连接状态。 显示的方式详见 <u>2.1.3.通信状态的显示</u>。中间的部分显示所连接的驱控一体的型号, 如 AtomServo 连接了型号为 "AtomBox-6S" 的驱控一体设备,则状态栏中间部分将显示 "AtomBox-6S"。

图 1.10 未连接

图 1.11 连接 AtomBox-6S

AtomBox-6S

右侧部分显示 AtomServo 对驱控一体设备持有的控制权状态,显示方式可参见 2.3.控制权。

第2章 连接、权限与控制权

2.1. 连接

2.1.1. 连接的步骤

如果需要使用 AtomServo 控制驱控一体设备,则需要事先将 AtomServo 连接到驱控一体。 连接步骤如下:

- · 点击功能菜单或工具栏中的连接按钮,之后 AtomServo 会搜索周围环境中启动的驱控 一体设备持续两秒,并弹出搜索结果的弹窗。
- · 在弹窗中以列表的形式展示搜索到的驱控一体设备信息。如下图:

	IP地址	版本号	设备型号	设备名称	已连接	
B 1	192.168.2.245	v1.3.0_2023-09-14_7f76549	AtomBox-4S	阿童木驱控一体	否	连接
¥ 2	192.168.2.208	v1.3.0_2023-09-16_ec69a1e	AtomBox-4S	阿童木驱控一体	否	连接
¥ 3	192.168.2.243	v1.3.0_2023-09-16_ec69a1e	AtomBox-4S	阿童木驱控一体	否	连接

图 2.1 搜索的结果

显示的信息包括设备的 IP 地址、版本号、设备型号、设备是否已被另一 AtomServo

连接。

- · 如果列表中有目标设备的 IP 地址,则点击该行右侧的连接按钮即可连接到目标设备。
- · 如果列表中没有目标设备的 IP 地址,则可以点击"重新搜索设备"按钮再一次搜索 周围的驱控一体设备。
- · 当目标驱控一体设备的 IP 地址(192.168.2.245)与 AtomServo 运行的电脑的 IP 地址(192.168.3.8)不在同一网段时,将无法通过自动搜索发现目标驱控一体设备。此时若想连接目标驱控一体设备,可在弹窗上方输入该设备的 IP 地址,然后点击右侧的"连接"按钮。

请输入IP: 192.168.2.245 连接

图 2.2 连接 192.168.2.245

2.1.2. 断开

一个运行的 AtomServo 只能连接一台驱控一体设备,如果要让当前已连接到一台驱控一体设备的 AtomServo 连接另一台设备,则需要首先使 AtomServo 断开连接。点击功能菜单栏或工具栏中的"断开按钮"即可将 AtomServo 与当前连接到的设备断开。

2.1.3. 通信状态的显示

当 AtomServo 与驱控一体设备连接后,它们之间就开始进行通信。通信的状态显示在主窗口的状态栏的左侧。

- · 当未连接时,主窗口状态栏左侧显示"未连接",并且背景色为红色。
- · 当连接成功后,主窗口状态栏左侧显示为被连接设备的 IP 地址,并且背景色在网络 正常时显示为绿色。
- 连接成功后,网络环境会直接影响到 AtomServo 与所连接设备的通信状态。当网络环境较好时,通信状态正常,在 AtomServo 上进行的操作会在驱控一体设备上得到较好的响应,此时主窗口状态栏左侧会显示为绿色。若网络太差,则会导致错误的通信状态,甚至可能导致连接断开,这时通过 AtomServo 进行的操作可能需要经过一段时间才能得到响应,同时主窗口状态栏的左侧可能根据网络环境的延迟程度而变化颜色。



2.2. 权限

对驱控一体的操作需要遵循一定的操作规范,错误的操作可能导致无法预料的后果。因此 AtomServo设置了两级权限:管理员和调试人员,管理员的权限高于调试人员的权限,对驱控 一体的较高风险的操作将只开放给管理员权限。AtomServo启动后默认为调试人员权限,为了 在管理员权限与调试人员权限之间作切换,请点击功能菜单中的"用户登录/注销"菜单项, 之后会弹出权限切换的界面。如下图:

£登 🝸		×
用户名	调试人员	Y
密码	调试人员 管理员	
登录		注销

图 2.7 登录界面

在弹出的界面中选择需要切换的权限项,然后输入密码,再点击登录按钮即可切换到相应的权限,点击注销按钮将切换到调试人员权限。(注:不同权限的密码请联系软件供应商)

2.3. 控制权

使用驱控一体设备控制机器人时有控制权的概念,只有持有控制权时才能通过驱控一体设备控制机器人运动。控制权可被 AtomServo 和机器人控制系统持有,在 AtomServo 中只有持有控制权时才能进行某些操作。若要在 AtomServo 上切换控制权,请点击功能菜单或工具栏的控制权子菜单项,在弹出的菜单列表中选择想要将控制权切换到的对象。





图 2.8 控制权

AtomServo 是否持有控制权的状态显示在主窗口状态栏的右侧,当未连接或连接但未持有控制 权时,主窗口状态栏右侧显示为"未获取控制权"且背景色为红色,当连接后且持有控制权时, 主窗口状态栏右侧显示为"已获取控制权"且背景色为绿色。



第3章 实时监控

AtomServo 提供对驱控一体设备的运行时状态监控功能。

3.1. 参数实时监控

AtomServo 对驱动一体的监控参数分为系统参数和驱动器参数,当连接到驱控一体设备后, 实时监控界面的系统参数表和驱动器参数表便按一定频率变化。用户可根据参数值判断驱控一体设备是否存在运行异常。

	参数名称		娄文	值			单位	
	母线电压		28	8			v	
	平均泄放时间		0	1			us/10s	
A传	送带编码器位置值		1				码值	
			-					
动器参数	τ							
◆数美男	参数名称	驱动器 1	驱动器 2	驱动器 3	驱动器 4	驱动器 5	驱动器 6	单位
	位置指令值	187033	149587	173905	43305	0	0	码值
	位置真实值	14439	149587	173905	43305	0	0	码值
立ちを致	位置跟随误差	0	0	0	o	0	0	码值
	电机位置指令微分值	0	0	o	0	0	0	码值
	速度指令值	0	0	0	0	0	0	rpm
	速度真实值	3362861	0	0	0	0	0	rpm
<u>zię 95%</u>	速度跟随误差	0	0	0	0	0	0	rpm
	峰值速度	7499776	0	0	0	0	0	rpm
	转矩指令值	0	0	0	0	0	0	%
	转矩真实值	0	0	0	0	0	0	%
专拒参数	转矩跟随误差	0	0	0	0	0	0	96

图 3.1 监控参数表

这些实时变化的参数数据可被保存为 AtomServo 运行的同名路径下的文件,当连接成功后



AtomServo 会进行自动保存。若想取消保存,请取消勾选实时监控界面最上方的"实时监控数据保存到文件"勾选框,



图 3.2 取消勾选

若想更改实时数据文件的保存位置,请点击实时监控界面的最上方的"选择保存文件位置"按钮,在弹出的文件选择对话框中选择需要的路径,

织▼ 新建文件夹	E		≣ •
■ 文档	*	名称	修改日期
🔀 图片	*	늘 .cmake	2023/9/12 19:56
🕖 音乐	*	=== .qtc	2023/9/12 19:56
12 视频	*	📒 .qtc_clangd	2023/9/12 19:56
🚞 AtomServo	*	늘 atomservo_autogen	2023/9/18 14:20
🏜 本地磁盘 (C:)	*	🚞 CMakeFiles	2023/9/18 14:28
📒 AtomServo-Rel	eas 🖈	cx_servo_message	2023/9/18 14:28

图 3.3 文件选择对话框

实时数据的当前保存路径在实时监控界面的最上方右侧显示。

选择保存文件位置	当前保存位置: C:/AtomServo-Release-Buil
----------	-----------------------------------

图 3.4 实时数据文件保存路径

3.2. 历史报警

当驱控一体设备报警后,报警信息会保存在驱控一体设备中,AtomServo提供获取驱控一体设备历史报警的功能。

若要获取指定驱动器的历史报警信息,可按如下步骤操作:

在实时监控界面右侧的历史故障报警框中,将下拉列表选择为想要获取历史报警的驱动器;



· 点击"获取历史故障"按钮,若获取成功则在历史故障报警的当前页显示获取到的历 史报警信息。

历史故障报警		
驱动器1 ~	 取历史故障	
历史故障	故障时间	故障代码
1	2023-09-16 14:39:33.831	20
2	2023-09-16 14:48:05.415	6
3	2023-09-16 14:48:11.499	6
4	2023-09-16 17:29:36.011	6
5	2023-09-16 17:30:57.271	6
6	2023-09-18 08:51:22.518	20
7	2023-09-18 09:19:00.329	8
8	2023-09-18 09:21:13.130	1
9	2023-09-18 09:21:22.797	1
10	2023-09-18 09:21:56.433	1
11	2023-09-18 09:22:12.558	1
12	2023-09-18 09:22:44.225	1
13	2023-09-18 09:22:56.410	1
14	2023-09-18 09:24:14.637	6
15		
	上一页 1 下一页	

图 3.5 驱动器 1 的历史报警示例

每一条报警信息包含驱动器号、故障时间以及故障代码,每一次至多能获取与当前页相同 行数的报警信息数量,若想重新获取报警信息,同时保留已经获取的报警信息,请通过"上一 页"或"下一页"按钮切换到不同的页以重新获取。

第4章 参数配置

参数配置提供 AtomServo 对驱控一体设备的参数操作功能,用户可对驱控一体设备配置的参数分为系统参数和驱动器参数,不同权限可操作的参数不同。每一项参数属性包含:编号、 名称、数值、默认值、单位、最小值、最大值。当 AtomServo 连接到驱控一体设备时,会读 取驱控一体中的设备参数并显示 AtomServo 上,如下图:

電置 入读	出 重置 保存参数到设备	计打开 保存							
驱动器参	物类别		系统参数						
 記 30器 申机参数 位置参数 速度参数 电流参数 		- 編号	名称	数值	默认值	单位	最小值	最大值	
		2	抱闸使能延时时间	500	500	ms	500	2000	
		3	位置指令跟随错误阈值	131072	131072	码值	65536	13107200	
	-DURA-W		6	控制指令错误阈值	40000	40000	码值	1	1000000
			7	下使能延时时间	200	200	ms	0	2000
			驱动器参数						
			编号	名称	数值─驱动器1 ~	默认值	单位	最小值	最大值
			52	电机磁极对数	5	5	/	1	10
			53	电机编码器位数	17	17	/	17	23
驱动器一	电机型号		54	转子补偿角	0	0	1	0	32767
驱动器	电机型号		100	电机位置环比例增益	2000	2000	1	0	30000
驱动器1	unknown motor type	识别电机型号	101	位置环总输出限幅	3500	3500	rmp	0	9000
驱动器2	unknown motor type	识别电机型号	150	速度前馈增益	0	0	1	0	500000
区动器3	unknown motor type	识别电机型号	151	惯量比	150	150	96	0	1000
区动器4	unknown motor type	识别电机型号	152	电机速度环比例增益	7000	7000	1	0	65535
驱动器5	unknown motor type	识别电机型号	153	电机速度环积分时间常数	200	200	1	0	5000
区动器6	unknown motor type	识别电机型号	154	速度指令最大值	4500	4500	rpm	0	9000
			155	加速度前馈增益	0	0	/	0	500000
			156	转矩限幅	8	300	96	0	300

alomro

图 4.1 参数配置

点击左侧驱动器参数树形列表项可定位到相应类别的驱动器参数:

	物类别		系统参数							
白驱动			编号	名称		数值	默认值	单位	最小值	最大值
位	501参数 2置参数		2	抱闸使能延时	时间	500	500	ms	500	2000
一週	11度参数 11流参数		3	位置指令跟随错	误阈值 1	31072	131072	码值	65536	13107200
			6	控制指令错误	词值	0000	40000	码值	1	1000000
			7	下使能延时时	时间	200	200	ms	0	2000
			驱动器参数		-				1	
			编号	名称	数值→驱动器1	~	默认值	单位	最小值	最大值
			52	电机磁极对数	5		5	1	1	10
			53	电机编码器位数	17		17	1	17	23
驱动器一	电机型号		54	转子补偿角	0		0	/	0	32767
吸示力器	电机型号									
OC WORK										
驱动器1	unknown motor type	识别电机型号								
驱动器1 驱动器2	unknown motor type unknown motor type	识别电机型号 识别电机型号								
驱动器1 驱动器2 驱动器3	unknown motor type unknown motor type unknown motor type	识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号								
驱动器1 驱动器2 驱动器3 驱动器4	unknown motor type unknown motor type unknown motor type unknown motor type	识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号								
驱动器1 驱动器2 驱动器3 驱动器4 驱动器5	unknown motor type unknown motor type unknown motor type unknown motor type unknown motor type	识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号 识别电机型号								

图 4.2

在上图中,驱动器参数树形列表选中了"电机参数"项,则驱动器参数表只显示当前权限下的电机参数。

若要查看不同驱动器的参数,请将驱动器参数表的表头切换到对应的驱动器,如下图:

	编号	名称	数值—驱动器1 ~	默认值	单位	最小值	最大值
--	----	----	-----------	-----	----	-----	-----

图 4.3

4.1. 写入参数

在系统参数表或驱动器参数表中,用户可修改具体参数的数值。

- · 要修改某一个系统参数值,请双击该参数的数值单元格,输入要对该参数设置的数值 即可;
- 而对于某一个驱动器参数,请首先将驱动器参数表的表头切换到对应的驱动器,然后 双击该参数的数值单元格并输入目标值。

编号 名称 数值-驱动器1 ~ 默认值 单位 最小值	最大值
------------------------------------------------	-----

图 4.4

(注意: 修改的目标参数值必须为整数且必须要在该参数的最大值与最小值之间)

修改完参数后,可以点击"写入"按钮将修改的参数下发到驱控一体设备中。用户可以选择需要写入的参数类型,



图 4.5 写入参数

- · 当选择全部时,会将系统参数和所有驱动器参数下发到驱控一体设备中。
- · 当选择系统参数时,只会将系统参数下发到驱控一体设备中。
- · 当选择某一个驱动器时,只会将该驱动器的参数下发到驱控一体设备中。

4.2. 读出参数

点击 AtomServo 参数配置界面的"读出"按钮,将读出驱控一体设备中的参数值,并更新 AtomServo 的参数配置表。用户可以选择需要读出的参数类型,





图 4.6 读出参数

- · 当选择全部时,将读出驱控一体设备中的系统参数和所有驱动器参数。
- · 当选择系统参数时,只会读出驱控一体设备中的系统参数。
- · 当选择某一个驱动器时,只会读出该驱动器的参数。

4.3. 重置参数

重置参数将参数表中的参数的默认值写入到驱控一体设备中,点击"重置"按钮即可选择 要重置的参数类型,



图 4.7 重置参数

- · 当选择全部时,会将系统参数和所有驱动器参数的默认值写入驱控一体设备。
- · 当选择系统参数时,只会将系统参数的默认值写入驱控一体设备。
- · 当选择某一个驱动器时,只会写入该驱动器的参数的默认值到驱控一体设备。

4.4. 保存参数到设备

点击 AtomServo 参数配置界面的"保存参数到设备"按钮后,系统参数表及驱动器参数 表中的参数数值会被保存在驱控一体设备中,驱控一体设备下次重启时将以这次保存到设备中 的参数值启动并运行。

4.5. 参数文件的打开与保存

4.5.1. 保存

用户可以选择将系统参数表和驱动器参数表中的参数保存为文件,点击参数配置界面的



"保存"按钮,将弹出一个文件浏览框,在此文件浏览框中输入要保存的文件的文件名,并选择想要保存到的路径,即可将参数配置界面中的参数保存到文件中。 (注:文件保存格式为 CSV 格式,并且不同权限保存的参数文件不同)

4.5.2. 打开

保存的参数文件可以方便用户编辑,更改参数值,用户在对保存的参数文件修改完成后,可以打开以替换 AtomServo 当前的参数表。点击参数配置界面的"打开"按钮,在弹出的文件对话框中选择完成修改的参数文件,即可替换当前参数表中的参数值。打开的参数文件若缺少某些参数,则会出现弹窗提示,如:



图 4.8

在上图中,表示参数文件中缺少当前参数表中编号为2、3、6、7、9、10、11、12、13、14 号的参数。

4.6. 电机型号

驱控一体设备的每一个驱动器电机都需要被适配一个电机型号,已被适配电机型号的电机可以被驱控一体设备识别,并在上电启动时以相应的默认参数设置该电机,为电机适配型号的操作可由 AtomServo 完成。

4.6.1. 识别电机型号

驱控一体设备启动后,会将识别到的电机型号信息保存起来,AtomServo 连接到驱控一体设备后会在参数配置界面显示这些电机型号信息,如下图:

驱动器	电机型号	
驱动器1	TSM3565N7070E731	识别电机型号
驱动器2	TSM3304N7025E700	识别电机型号
驱动器3	TSM3304N7025E700	识别电机型号
驱动器4	TSM3003N2053E200	识别电机型号
区动器5	unknown motor type	识别电机型号
驱动器6	unknown motor type	识别电机型号

图 4.9

对于已被适配的电机,驱控一体设备若识别到则 AtomServo 上会显示相应的型号信息;若电



机未被适配,则驱控一体设备将无法识别到该电机,此时 AtomServo 上只会显示该电机为 "unknown motor type"。在上图中,表示驱控一体设备识别到了驱动器 1、2、3、4 的电机型号 信息,未识别到驱动器 5、6 的电机型号信息。

若驱控一体设备使用时中途更换了电机,则用户需要点击上图中的"识别电机型号"按钮 识别更换的电机型号,并为该电机重置相应的默认参数值。

4.6.2. 写电机型号

当驱控一体设备的驱动器电机未被识别时,将会在驱控一体设备数码管上显示报错信息, 此时将无法控制机器人运动。此时需要通过 AtomServo 的"写电机型号"功能为电机适配一 个电机型号,此功能只开放给管理员权限,在 AtomServo 中切换到管理员权限后,在参数配 置界面的如下界面中即可为电机写电机型号,

驱动器	电机型号		
驱动器1	unknown motor type	识别电机型号	
区动器2	unknown motor type	识别电机型号	
区动器3	3 unknown motor type 识别电机型号		
驱动器4	unknown motor type	type 识别电机型号	
枢动器5	unknown motor type	识别电机型号	
区动器6	unknown motor type	识别电机型号	

图 4.10

选择目标电机所在的驱动器号,然后电机型号下拉列表中选择需要写入的电机型号,然后点击 右侧的"写电机型号"按钮即可。

为电机适配型号后,若要重新控制机器人运动,请先将当前报错清除,清除报错的操作参见 5.4.1.清除报错。

(注:只需要驱控一体设备连接的驱动器电机被识别到即可,为未识别电机适配电机型号是具 有相当风险的行为,请谨慎操作,必要时请咨询供应商)

第5章 Jog 运行

AtomServo 拥有控制驱控一体设备的驱动器电机转动,进而控制机器人进行 Jog 运行的功能,此功能分为三个模式:绝对位置控制模式、相对位置控制模式、速度模式,只推荐使用相对位置控制模式控制机器人进行 Jog 运动。使用任意一个模式前,需要将 AtomServo 连接到驱控一体设备并获取控制权,并进行以下步骤的准备工作:

选择想要控制的驱动器,这时在 Jog 运行界面会实时更新当前选择的驱动器的使能状态、当前位置(单位为码值)、当前速度(单位为转/分)和硬件报错代码,如下图:



ŧ	大速度			转/分	
j <u>z</u> i	动方向	正向	~		
۵	速度		转	/分/秒	
	使能状态	二	前驱动器未伸	能	

图 5.1

- · 若当前驱动器使能状态为未使能,则需要先将驱动器上使能。上使能时需要注意驱动器是否存在硬件报错,若存在硬件报错则无法上使能。此时请先解决掉导致硬件报错的问题,然后清除报错,清除报错的操作参见 <u>5.4.1.清除报错</u>。
- · 当驱动器不存在硬件报错时,点击Jog运行界面的上使能按钮即可上使能当前驱动器, 若上使能成功,则将看到当前驱动器使能状态变为已使能,此时可以选择一个Jog运 行模式控制驱动器电机转动。

5.1. 绝对位置控制模式

绝对位置控制模式控制驱控一体设备驱动器转动到指定位置,在将选择的驱动器上使能后,将 Jog 运行模式切换到绝对位置控制模式。然后按以下步骤控制驱动器转动:

- 首先设置运动参数:在目标位置输入框输入一个不小于0的目标位置值,单位为码值;
 在最大速度输入框中输入一个大于0的速度值,单位为转/分;在加速度输入框中输入一个大于0的加速度值,单位为转/分/秒。如果需要驱动器作连续的往复运动,请
 在勾选了"往复运动"的勾选框后,勾选"连续运动"的勾选框。
- 然后点击"开始"按钮,此时若未勾选"往复运动"和"连续运动"的勾选框,或只勾选"往复运动"的勾选框,则驱动器会转动到目标位置后停止运动;若同时勾选了 "往复运动"和"连续运动"的勾选框,则驱动器会从当前位置转动到目标位置,然 后从目标位置转动回当前位置,依次循环。在整个运动过程中,运行速度不会超过指 定的最大速度,加速或减速的加速度为指定的加速度。
- · 若想停止驱动器转动,可以点击"停止"按钮,点击"停止"按钮后,驱动器会减速 到0后停止转动。



注: 驱动器电机转动时有一个零点位置,由于无法明确得知驱动器电机零点的位置,因此不推荐使用此模式控制机器人运动。

5.2. 相对位置控制模式

相对位置控制模式控制驱控一体设备驱动器转动到距离当前位置指定位置增量的位置,在 将选择的驱动器上使能后,将 Jog 运行模式切换到相对位置控制模式。然后按以下步骤控制驱 动器转动:

- 首先设置运动参数:在位置增量输入框输入一个不小于0的增量值,单位为码值;在 最大速度输入框中输入一个大于0的速度值,单位为转/分;在加速度输入框中输入 一个大于0的加速度值,单位为转/分/秒。如果需要驱动器作连续的往复运动,请在 勾选了"往复运动"的勾选框后,勾选"连续运动"的勾选框。
- 然后点击"开始"按钮,此时若未勾选"往复运动"和"连续运动"的勾选框,或只勾选"往复运动"的勾选框,则驱动器会转动目标位置增量的码值后停止运动;若同时勾选了"往复运动"和"连续运动"的勾选框,则驱动器会从当前位置转动目标位置增量的码值,然后再转动回原来的位置,依次循环。在整个运动过程中,运行速度不会超过指定的最大速度,加速或减速的加速度为指定的加速度。
- · 若想停止驱动器转动,可以点击"停止"按钮,点击"停止"按钮后,驱动器会减速 到0后停止转动。

注:只推荐使用此模式控制机器人运动,使用此模式控制机器人进行 Jog 运动时,每次只能控制一个电机。

5.3. 速度模式

速度模式可以控制驱控一体设备驱动器以恒定的速度与加速度转动,在将选择的驱动器上 使能后,将 Jog 运行模式切换到相对位置控制模式。然后按以下步骤控制驱动器转动:

- 首先设置运动参数:在最大速度输入框中输入一个大于0的速度值,单位为转/分;
 然后选择转动的方向为正向或反向;最后在加速度输入框中输入一个大于0的加速度值,单位为转/分/秒。
- · 点击"开始"按钮,则驱动器会以指定的加速度加速到最大速度后,以恒定的最大速 度转动。
- · 若想停止驱动器转动,可以点击"停止"按钮,点击"停止"按钮后,驱动器会减速 到0后停止转动。
- 注:不能使用此模式控制机器人进行 Jog 运动。



5.4. 软急停和清除报错

5.4.1. 清除报错

5.4.1.1.硬件报错

当硬件报错出现时,会在驱控一体设备上显示相应的报错代码,用户可查阅 <u>8.7.3.故障代</u> 码文档获取报错原因,将导致硬件报错的问题解决后,需要清除当前报错才能重新控制机器人 运动。用户可点击 Jog 运行界面的"一键清错"按钮或"清除错误"按钮来清除当前报错,其 中:

· 点击"一键清错"按钮将清除所有驱动器的报错;

· 点击"清除错误"按钮只会清除 Jog 页面当前选择的驱动器的报错。

5.4.1.2.软件报错

驱控一体设备运行过程中,内部运行的软件可能出现运行异常,运行异常可以以软件报错的形式显示在驱控一体设备上,当出现软件报错时,可以通过 Jog 运行界面的"清除软件报错"按钮来清除软件报错。

5.4.2. 软急停

"软急停"功能是通过 AtomServo 向驱控一体设备发送急停指令的功能,用户点击 Jog 运行界面的"软急停"按钮后,机器人便会立刻停止运动,并且在驱控一体设备数码管上显示 软急停的报错代码。若想重新控制机器人运动,请通过 Jog 页面的"解除软急停"按钮解除软 急停,并同时清除掉软急停的错误代码。

第6章 示波器

6.1. 实时示波器

AtomServo 的实时示波器功能提供比实时监控功能更精确的实时数据,并可以以波形的形式绘制出来,方便用户观察驱控一体设备的异常情况。

6.1.1. 数据选择

实时示波器支持8个通道,第1个通道用于系统参数,其余7个通道用于驱动器参数,为



每个通道选择数据时,勾选相应的参数类别,然后在下拉列表中选择相应参数即可。



图 6.1

只能为每个通道选择一个数据,当勾选同一通道的另一数据时之前的勾选会自动取消。上图表示系统通道选择了母线电压参数,驱动器通道1选择了驱动器2的转矩参数:速度指令值。

6.1.2. 波形绘制

在为通道选择好数据后,点击"开始"按钮,即可开始绘制波形,绘制的波形的数据源为 被选择参数的实时数据,若勾选了"波形控制"标签页的"自动跟踪曲线"勾选框,则波形会 实时更新。



图 6.2 波形示例

若要停止绘制波形,点击"停止"按钮即可;若要清除已绘制的波形,则可点击"清除数据按钮"。



6.1.3. 波形控制

6.1.3.1. 波形拖拽和缩放

实时示波器绘制的波形支持拖拽和缩放,将光标移动到波形绘制面板上,按住鼠标左键即 可拖拽波形,滑动鼠标滚轮即可缩放波形。

6.1.3.2. 坐标轴范围控制

坐标轴的范围为该坐标轴的最大值减去最小值,在实时示波器界面的"波形控制"标签页 可以控制波形画板坐标轴的坐标范围。

数据选择	波形控制	
×轴范围	39000	-
y轴范围	1808844	÷
🕗 自动跟踪	曲线	
	将曲线缩放到适应画布	ī.
驱动器通道	i1-驱动器2-位置指令值: 67	5807
驱动器通道 驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67 2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807
驱动器通道 驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807
驱动器通道 驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807
驱动器通道 驱动器通道	[1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807
驱动器通道 驱动器通道	[1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807
驱动器通道 驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2 转矩指令值: 4	5807
驱动器通道 驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: 4	5807
驱动器通道 驱动器通道	[1-驱动器2-位置指令值: 67 [2-驱动器2-转矩指令值: -4	5807

图 6.3 波形控制标签页

如图, "x 轴范围"及"y 轴范围"输入框显示当前波形画板的 x 轴及 y 轴范围,当用户缩放 了波形导致 x 轴及 y 轴范围变化时,这两个输入框的值会实时更新。同时可以更改这两个输入 框的值,当输入框中的值更改时,波形画板上的 x 轴及 y 轴范围也会实时变化。

6.1.3.3. 自动跟踪曲线和将曲线缩放到适应画布

开始绘制后,若每一个选择了数据的通道的实时数据到达,则 AtomServo 会立刻绘制该 通道的波形图。此时若勾选了"波形控制"标签页的"自动跟踪曲线"勾选框,则被绘制的波 形图会实时更新在波形画板中,否则只会绘制该通道的波形图,而不会将其更新在波形画板中。

当用户拖拽或缩放了波形图后,可能在波形画板中无法完整显示所有的波形。点击"波形控制"标签页的"将曲线缩放到适应画布"按钮,即可在波形画板中显示所有完整的波形。

6.1.3.4. 波形值查看



数据选择	波形控制	
x轴范围	39000	+
y轴范围	1808844	.
🕑 自动跟踪	曲线	
	将曲线缩放到适应画布	i 📄
驱动器通道	1-驱动器2-位置指令值: 67	5807
犯利益通道	2-巡刘龄2-转起指令唱: -4	

图 6.4 通道中的数据显示

为通道选择数据后,在"波形控制"标签页中会显示当前选择的数据,并且其值会实时更新, 双击该行可决定是否显示该行对应通道的波形。当该行背景色为黑色时,该行对应通道的波形 被隐藏,否则就显示该行对应通道的波形。

当点击"停止"按钮后,可用鼠标光标在波形画板上移动以定位波形上的值,如下图:



图 6.5

当鼠标光标移动时,会出现一个与波形颜色相同的十字线追踪器在波形上移动,该十字线追踪器所在的位置的波形值将会实时更新到左侧"波形控制"标签页的信息列表中。

6.2. 触发示波器

触发示波器提供用户在指定触发模式下从驱控一体设备采集运行时数据,并将数据绘制为 波形的功能。

6.2.1. 通道选择

触发示波器提供8个通道,每个通道只能容纳一个数据,在开始采集数据之前需要选择通道及通道数据。选择通道及通道数据的步骤如下:

- 切换到触发示波器界面的"通道选择"标签页,点击某个通道的"+"符号展开该通 道的内容信息(再次点击"+"符号可将该通道的内容信息折叠);
- 点击某个驱动器的"+"符号展开该驱动器的内容信息(再次点击"+"符号可将该
 驱动器的内容信息折叠);
- · 勾选需要选择的参数类别,并在下拉列表中选择目标参数。



图 6.6

如上图,表示选择了通道1,并在通道1中选择了驱动器1的位置参数:位置跟踪误差(码值), 当选择完通道及通道数据后若想为此通道重新选择数据,则直接按如上步骤进行即可。

6.2.2. 触发模式设置

当选择完通道及通道数据后,需要设置触发模式,可按如下步骤设置触发模式:

- · 切换到触发示波器界面的"触发模式"标签页,在"可触发通道"的树形列表中勾选 想要触发的目标通道("可触发通道"的树形列表会显示所有已选择的通道);
- 在"触发方式"的下拉列表中选择触发方式,触发方式分为4种:无、小于、大于、 等于:
 - 1) 无: 表示不进行任何触发, 立即采集数据;
 - 小于:表示只有当触发通道的数据在驱控一体设备中的值小于触发值时,才开始 采集数据,否则一直等待;
 - 大于:表示只有当触发通道的数据在驱控一体设备中的值大于触发值时,才开始 采集数据,否则一直等待;
 - 等于:表示只有当触发通道的数据在驱控一体设备中的值等于触发值时,才开始 采集数据,否则一直等待;
- · 在"触发值"的输入框中设置触发值;
- · 在"采样周期"的下拉列表中选择采样周期,采样周期的单位为us,若"采样周期"



通道选择 \ 触发模式 \ □ 可触发通道 □ 通道1 □ 通道2	波形控制	
触发方式 触发值	小于 0	~ •
采样周期(us)	1	~

下拉列表选择了100,则表示每隔100us采集一个数据点。

图 6.7

如上图, 表示选择了通道1作为触发通道, 触发方式为小于, 触发值为0, 采样周期为1us。

6.2.3. 波形绘制

在完成通道选择及触发模式设置后,点击触发示波器界面的"开始"按钮,当达到触发模式的触发条件后,便开始从驱控一体设备中采集数据。采集数据时会弹出如下进度条对话框:



图 6.8

当进度条到达100%时表示数据采集完成,若想取消此次数据采集,可点击上述对话框中的"取 消"按钮。

数据采集完成后会将采集到的数据绘制成波形。如下图:



图 6.9

(注:点击"开始"按钮后的每一次采集数据,无论选择多少个通道,均只会采集 8192 个数据点,然后均匀地分配给各通道)

6.2.4. 波形控制

若初次绘制的波形无法清楚查看细节,可以利用触发示波器的各种功能进行波形控制。

6.2.4.1.波形画板

触发示波器的波形画板包含1个时间轴,8个纵轴,每个纵轴用于显示一个通道的波形, 如下图:



图 6.10//更换

左侧四个纵轴用于通道1、3、5、7的波形显示,右侧四个纵轴用于通道2、4、6、8的波形显示。每个纵轴绘制的波形颜色不同,以便区分不同通道的波形,纵轴的波形颜色即它外侧轴标签的颜色。

时间轴和每个纵轴都支持拖拽和缩放:

- 将鼠标光标移动到绘图区域,按住鼠标左键可拖拽所有波形,滑动鼠标滚轮可缩放所 有波形。
- 由于不同通道的数据量级可能不同,因此触发示波器支持单个波形拖拽和缩放。将鼠标光标放到波形对应纵轴外侧,然后按住鼠标左键可上下拖拽对应波形,滑动鼠标滚轮可缩放对应波形,特别的时间轴也支持相同操作。

每个纵轴拥有一个刻度网格,若要查找波形上某个点的值,请注意必须找到与之对应的纵轴。波形画板每次只能显示单一纵轴的网格,默认显示通道1的纵轴的网格,若当拖拽或缩放 某些波形后,它们对应的纵轴刻度不再统一,此时若要显示某个纵轴的网格,请点击以选中该 纵轴,点击选中该轴后该轴颜色会变为轴标签的颜色,如下图:

26





图 6.11

此图表示选中了通道2的纵轴,这时波形画板中的网格将属于通道2的纵轴。

6.2.4.2.波形的显示与隐藏

波形绘制完成后,可能出现两个或多个波形重叠的情况,此时若想查看某个波形的细节,可以隐藏掉其余无关的波形,如下图:



图 6.12

此图绘制了两个几乎完全重叠的波形,分别属于通道1和通道2。若要控制它们的显示和隐藏, 请双击波形画板下方的波形控制列表的对应行,如下图:





图 6.13 波形控制列表

双击波形控制列表的某行后,该行背景色将变为黑色,对应的波形将被隐藏;再次双击该行, 该行背景色可变回白色并显示对应波形。上图表示在波形画板中隐藏通道1的波形,显示通道 2的波形。

注: 波形控制列表每一行的文本信息格式为:选择的通道-参数名称-驱动器,如上图第一行中的文本信息:"通道1-位置跟踪误差值(码值)-[1]",表示选择了通道1,并且通道1中的数据为驱动器1的位置跟踪误差值(码值)参数。

6.2.4.3. 坐标轴范围控制

当对波形进行缩放后,每个轴的坐标范围(坐标范围的含义见<u>6.1.3.2.坐标轴范围控制</u>) 会发生改变,它们的范围变化会实时更新在触发示波器界面的"波形控制"标签页。如下图:

轴	范围		
时间	4095		
通道1	408		
通道2	7	-	
通道3	2		
通道4	2		
通道5	2		
通道6	2		
通道7	2	-	
通道8	2	-	

图 6.14

同样的用户可在此标签页中的每个轴对应的编辑框中输入目标值来控制对应轴的范围。

6.2.4.4. 零刻度线对齐

初始绘制完成的各波形纵轴的零刻度线可能不对齐,当用户拖拽或缩放波形后,对应纵轴 的零刻度线也会出现偏差。如下图:



图 6.15

此时,若想将所有选择的通道的纵轴的零刻度线对齐,可以点击"波形控制"标签页的"零刻度线对齐"按钮,对齐后的效果如图:



图 6.16

这时可以更方便地比较各波形的细节。

6.2.4.5. 重新绘制当前波形

若用户在操作波形后需要将波形恢复到初次绘制完成时的情形,可以点击"波形控制"标签页的"重新绘制当前波形" 按钮,点击后将重绘当前波形。



6.2.5. 波形文件的打开与保存

6.2.5.1.保存波形文件

点击触发示波器界面的"保存波形文件"按钮,在弹出的文件对话框中选择目标路径,以 及需要保存的文件名称,点击其中的"保存"按钮,可将当前波形画板中的波形数据保存为 CSV 文件,如下图:

30 保存			×
\leftrightarrow \rightarrow \checkmark	。 «本地 > atoms > V C	在 atomservo_release 中,	P
组织 ▼ 新建文件夹		≣ •	0
늘 AtomServo- 🖈 📍	名称 ^	修改日期	类型
🚞 manual	늘 bearer	2023/9/27 12:05	文件夹
🚞 cx_servo 📲	늘 iconengines	2023/9/27 12:05	文件夹
נים 💼	📒 imageformats	2023/9/27 12:05	文件夹
	() +		
文件名(N): wave	•		~
保存类型(T): *.csv			~
∧ 隐藏文件夹		保存(S) 取	消

图 6.17

6.2.5.2.打开波形文件

点击触发示波器界面的"打开波形文件"按钮,在弹出的文件对话框中选择保存的波形文件,点击其中的"打开"按钮:





即可将波形文件中的数据重新绘制成波形,如下图:





图 6.19

对于这样绘制出波形支持正常的波形操作。

6.2.6. 定位光标的使用

波形绘制完成后,若要精确地获取波形在某一点处的值,可以通过光标功能来进行精确的 定位。在波形画板任意位置右击鼠标会在该位置弹出光标相应的菜单,如下图:



图 6.20

选择"光标1"或"光标2"可以在该位置放置相应光标,选择清除光标将隐藏光标1和光标2,初次绘制波形时,光标1和光标2被默认放置在时间轴零刻度处。

当在波形画板指定位置放置了光标1或光标2后,在波形画板下方的参数表中将显示对应的值:



时间/通道	光标1	光标2	光标2-光标1	最大值	最小值	平均值
时间	0	4091	4091			
<u>通道</u> 1	-1	1	2	3	-3	-0.177419
通道2	-11.1539	-7.75546	3.39844	-5.67541	-12.7855	-9.25813

图 6.21

在上表中,

- 时间行第2、第3列分别表示光标1和光标2所在的位置,第3列表示光标2位置与光标
 1位置的差。若要精确控制光标1和光标2的位置,可以双击对应的单元格并输入目标值,则对应光标将移动到目标值指定的位置上;
- · 剩余的参数表中的每一行均表示已选择的通道的波形信息,第2、第3列分别表示在光标
 1和光标2位置处该波形上的值,第4列表示第3列与第2列的值的差,第5列表示在两个光标之间该波形的最大值,第6列表示在两个光标之间该波形的最大值,第6列表示在两个光标之间该波形的所有值的平均值。

第7章 系统设置

7.1. 导入参数配置文件

驱控一体的参数配置文件保存着不同型号电机的默认参数,当驱动一体上电后,系统会根据其驱动器电机的型号在参数配置文件中选择相应型号的电机默认参数,然后使用这些参数启动驱控一体。

AtomServo 提供更换参数配置文件的功能,在连接到驱控一体设备后,点击系统设置菜单中的"导入参数配置文件"菜单项,在弹出的文件对话框中选择相应的参数配置文件,随后会弹出一个文件传输对话框,当这个对话框中的信息变为"文件传输成功",进度条到达100%,取消按钮变为确认按钮则表示导入参数配置文件成功(由于参数配置文件很小,这一过程可能瞬间就完成),此时将驱控一体设备重启即可加载此参数配置文件。



文件传输成功		
文件传输成功		
		100%
	确定	
		通定

图 7.1 表示文件传输成功

警告:必须严格使用供应商提供的参数配置文件,否则可能导致驱控一体无法正常启动或不可 预知的危险。

7.2. 设置系统时间

驱控一体的设备时间可能与标准时间不同,可以在 AtomServo 上为连接的驱控一体设备 重新设置系统时间。点击系统设置菜单栏中的"设置系统时间"菜单项,将弹出设置系统时间 的对话框,如下图:

① 设置系统时间		×
当前系统时间	2023/9/14 9:36:11	
输入设置时间	2023/09/19 08:51:57	
设置	设置为当前电脑时间	

图 7.2 设置系统时间对话框

当连接了驱控一体设备并打开此对话框时,上述对话框中的当前系统时间即为连接的驱控一体 设备时间,它会根据设备时间实时变化。若要为驱控一体设置时间,请先在输入设置时间输入 框中输入相应的目标时间,然后点击下方的"设置"按钮即可。若要设置 AtomServo 运行的 电脑的时间为驱控一体设备时间,则点击下方的"设置为当前电脑时间"按钮即可。

7.3. 重启驱控一体

如果要在不断电的情况下重启驱控一体设备,请在使用 AtomServo 连接到驱控一体设备 后,点击系统设置菜单栏中的"重启驱控一体"菜单项,在弹出的对话框中点击"是",即可 重启驱控一体。



🎦 重启驱控一体	×
? 是否重席	部腔一体
	T

图 7.3 重启驱控一体

7.4. 更新固件

驱控一体设备上电后会加载系统固件,加载状态分为正常加载和未正常加载,当上电后,

- · 若固件正常加载,则可通过 AtomServo 进行正常的操作。
- · 若固件未正常加载,则驱控一体设备不会崩溃但可能将无法控制机器人运动。
- · 若固件损坏,则驱控一体设备可能在加载固件时导致崩溃,此时需要断电重启,重启 后不会再加载损坏的固件,固件加载状态为未正常加载。

AtomServo 连接上驱控一体设备后,若固件未正常加载,将弹出以下弹窗:



图 7.4 固件未正常加载

固件加载状态处于未正常加载时,若断电重启数次也无法正常加载固件,则需要考虑更新固件。 若要更新固件,请点击 AtomServo 的系统设置菜单的"更新固件"菜单项,在弹出的文 件对话框中选择需要更新的固件,选择完成后即开始更新固件。若弹出的文件传输对话框中的 信息变为"文件传输成功",进度条到达100%,取消按钮变为确认按钮则表示更新固件成功, 否则更新固件失败,更新固件成功后重启驱控一体便可加载此更新的固件。



图 7.5 正在更新

图 7.6 更新完成

警告:请严格使用供应商提供的固件,否则可能导致驱控一体无法正常启动或不可预知的危险。

7.5. 更新 cx_servo

cx_servo 是驱控一体设备的运行核心程序,也是 AtomServo 连接驱控一体设备后与 AtomServo 进行交互的程序,通过 AtomServo 可以更新驱控一体设备中的 cx servo 程序。

当需要更新驱控一体设备中的 cx_servo 程序时,点击 AtomServo 系统设置菜单栏的"更新 cx_servo"菜单项,在弹出的文件选择对话框中选择需要更新的 cx_servo 更新包,如下图:



图 7.7 选择需要更新的 cx_servo 更新包

点击打开后将开始更新,这时会弹出一个文件传输对话框,如下:

<u>C</u> TCP传输			×
	开始传输数据		
		24%	

图 7.8 正在更新

只有当弹出的文件传输对话框的显示信息变为"文件传输完成",传输进度条到达100%,"取 消"按钮变为"确定按钮"才表示更新完成,否则更新未完成。

Y ^c TCP传输		×
-	文件传输成功	
		100%
		确定

图 7.9 更新完成



更新完成后重启驱控一体便可运行更新的 cx_servo。 警告:必须使用供应商提供的更新包进行更新,否则可能导致严重的后果。

7.6. 内存操作

AtomServo的内存操作功能提供给用户更改驱控一体设备内存的功能,由于更改内存的操作是十分危险的行为,因此内存操作的功能只开放给管理员权限,即使在管理员权限下也应该严格规范地使用此项功能。

若有使用内存操作的功能,请在切换到管理员权限后,点击系统设置菜单中的"内存操作" 菜单项,弹出如下对话框:

了 内存操作			×
□ 十六进制发送	建发送		
发送数据1	发送	发送数据2	发送
发送数据3	发送	发送数据4	发送
发送数据5	发送	发送数据6	发送
发送数据7	发送	发送数据8	发送
发送数据9	发送	发送数据10	发送
发送数据11	发送	发送数据12	发送
发送数据13	发送	发送数据14	发送
发送数据15	发送	发送数据16	发送
发送数据17	发送	发送数据18	发送

图 7.10 内存操作

在此对话框中的任一输入框中输入数据后,点击相应输入框右侧的"发送"按钮,即可更改驱 控一体设备的内存。

输入框中输入的数据有严格的格式要求,一般是"内存位置"+空格+"值",

例如"213 2000",这表示要将驱控一体设备的位置为 213 的内存的值更改为 2000。如果勾选 了上述对话框中的"十六进制发送"勾选框,则在对话框中输入的"值"需要是十六进制。若 是需要操作多个位置的内存,可以点击对话框中的"一键发送"按钮以避免多次点击输入框右 侧的"发送"按钮。

注: 内存操作功能风险极大! 若要使用请小心谨慎或咨询供应商!

7.7. 配置 IP 地址

驱控一体设备拥有三个网口 FE1、FE2 和 GBE(见驱控一体设备网口标识), 网口 FE1 和 FE2 共用一个 IP 地址, 网口 GBE 单独拥有一个 IP 地址。在 AtomServo 中网口 GBE 被称作 eth0, 网口 FE1 和 FE2 被称作 eth1, 用户可以通过 AtomServo 修改驱控一体设备网口的 IP 地址。



若要修改驱控一体设备某一个网口的 IP 地址,请在使用 AtomServo 连接到驱控一体设备 后,点击系统设置菜单栏中的"配置 IP 地址"菜单项,之后会弹出配置 IP 地址的对话框,如 下图:

网口	eth0	~
IP地址	192. 168. 2. 244	

图 7.11 配置 eth0 的 IP 地址为 192.168.2.244

在网口的下拉列表中选择要修改 IP 地址的网口, 然后在下方输入要设置的目的 IP 地址, 然后 点击"设置"按钮即可。

注: 若被修改 IP 地址的网口是 AtomServo 与驱控一体设备进行通信的网口,则会导致连接断开。

第8章 功能与帮助

8.1. 获取系统日志

驱控一体设备运行时会产生日志信息保存在设备中,AtomServo 连接到驱控一体设备后,可通过获取系统日志功能查看驱控一体设备的日志信息。点击功能菜单栏中的"获取系统日志" 菜单项,即可弹出获取系统日志的对话框,如下:

突取系	統日志									 <u> </u>	^
日期	2023/9/19 🛟	日志等级	all	~	日志类型	all	~	读取	搜索		
	时间	日志約	等级	日志道	类型						

alomrab

图 8.1 获取系统日志对话框

每一条日志信息包含时间、日志等级、日志类型、内容四个属性。在获取驱控一体设备中的日志信息前,需要选择目标日志信息的日期,等级以及类型。选择完成后点击"读取"按钮,等待一段时间后即可获取到目标日志信息,如下图:

志日期	2023/9/14 🜻	日志等级	all	~	日志类型	! all	~	读取	搜索			
	时间	日志等	级	日志	类型							
2023-09	-14 00:00:09.744	info	r	ealtime	thread 7	737000 cur	time:3096098	81 <mark>17, wakeu</mark> p	_time:309609	881 <mark>1</mark> 5, d	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:01:09.744	info	re	ealtime	thread 7	752000 cur	time:3102098	8117, wakeup	_time:310209	881 <mark>1</mark> 5, d	dt:1 us,	m
2023-09	-14 00:02:09.756	info	r	ealtime	thread 7	767000 cur	time:3108098	8117, wakeup	_time:310809	88115, o	dt:2 us,	m
2023-09	- <mark>14</mark> 00:03:09.756	info	re	ealtime	thread 7	782000 cur	time:3114098	8117, <mark>wakeu</mark> p	_time:311409	881 <mark>15,</mark> a	dt:2 us,	m
20 <mark>23-0</mark> 9	-14 00:04:09.768	info	r	ealtime	_thread 7	797000 cur	time:3120098	81 <mark>17, wake</mark> up	_time:312009	881 <mark>15, c</mark>	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:05:09.768	info	r	ealtime	_thread 7	812000 cur	time:3126098	8117, wakeup	_time:312609	8811 <mark>5,</mark> a	dt: <mark>1</mark> us,	m
2023-09	-14 00:06:09.780	info	r	ealtime	_thread 7	827000 cur	time:3132098	8118, wakeup	_time:313209	88115, o	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:07:09.780	info	re	ealtime	_thread 7	842000 cur	time:3138098	8117, wakeup	_time:313809	88115, c	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:08:09.792	info	r	ealtime	thread 7	857000 cur	time:3144098	8117, wakeup	_time:314409	881 <mark>1</mark> 5, d	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:09:09.792	info	re	ealtime	thread 7	872000 cur	time:3150098	8117, wakeup	_time:315009	88115, d	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:10:09.792	info	r	ealtime	thread 7	887000 cur	time:3156098	8117, wakeup	_time:315609	88115, o	dt:1 us,	m
2023-09	-14 00:11:09.804	info	r	ealtime	thread 7	'902000 cur	time:3162098	8117, wakeup	_time:316209	881 <mark>15, c</mark>	dt:2 us,	m
2023-09	- <mark>14</mark> 00:12:09.804	info	n	ealtime	thread 7	917000 cur	time:3168098	8117, wakeup	_time:316809	881 <mark>15, c</mark>	dt:2 us,	m
2023-09	- <mark>14</mark> 00:13:09.816	info	r	ealtime	thread 7	'932000 cur	time:3174098	8118 <mark>, wakeu</mark> p	_time:317409	88115, c	dt:2 us,	m
2023-09	-14 00:14:09.828	info	r	ealtime	_thread 7	947000 cur	time:3180098	8117, wakeup	_time:318009	88115, o	dt:1 us,	m
2023-09	-14 00:15:09.828	info	r	ealtime	_thread 7	962000 cur	time:3186098	8117, wakeup	_time:318609	88115, d	dt:1 us,	m
					2 11			2	1.20		20	

图 8.2 日志信息

当获取到目标日志信息后,可以在获取到的日志信息中搜索需要的日志信息,此时重新选择日



志等级以及日志类型,然后点击"搜索"按钮即可显示出指定的日志信息。

若日志信息量过大,在"获取系统日志"对话框中将按多页显示日志信息,用户可点击对 话框下方的"上一页"和"下一页"按钮在不同日志页之间切换。

8.2. 获取更新日志

点击 AtomServo 的功能菜单中的获取更新日志菜单项,即可弹出"获取更新日志"的对话框,如下图:

<u>『</u> 获取更新日志	×
获取系统更新日志 🗸 🛛 获取	

图 8.3 获取更新日志

更新日志分为系统更新日志和 IP 更新日志,切换到需要获取的更新日志,点击"获取"按钮即可将相应的更新日志信息显示在上述对话框的中央文本框中。

8.2.1. 获取系统更新日志

只能获取上一次的系统更新日志信息,如下图:

The update tin The cx servo	ne of cx_ser updates succ	vo is 2023-0: essfully	9-13 15:24:20	
		,		

图 8.4 系统更新日志信息

上述信息表示在 2023.9.13 的 15:24:20 更新了驱控一体设备中的 cx_servo 程序,并且更新成功。 (注:上述时间为驱控一体设备中的时间)

8.2.2. 获取 IP 更新日志

只能获取上一次的 IP 更新日志信息,如下图:



获取IP更新日志 🗸 获取	
The update time of ip is 2023-09-14 15:40:18 Set 192.168.2.245 to eth0 Set 192.168.2.249 to eth1	

图 8.5 IP 更新日志信息

上述信息表示在 2023.9.14 的 15:40:18 更新了驱控一体设备的网口 IP, 其中 eth0 的 IP 被设置 为 192.168.2.245, eth1 的 IP 被设置为 192.168.2.249。(注:上述时间为驱控一体设备中的时间, eth0 和 eth1 的具体含义见 7.7.配置 IP 地址)

8.3. 电机分组

驱控一体设备上电后会对电机作分组,对于处于同一分组的所有电机,若其中一个发生报错,则同一分组的所有电机都将下使能。AtomServo提供为驱控一体设备进行电机分组的功能, 点击功能菜单中的"电机"分组菜单项,即可弹出电机分组的对话框,如下图:

驱动器1	驱动器2	驱动器3	驱动器4	驱动器5	驱动器6
🖸 组1	🖸 组1	🖸 组1	🖸 组1	□组1	□组1
□组2	□组2	□组2	□组2	🖸 组2	🖸 组2
□组3	□组3	□组3	□组3	□组3	□组3
□组4	□组4	□组4	□组4	□组4	□组4
□组5	□组5	□组5	□组5	□组5	□组5
□组6	□组6	□组6	□组6	□组6	□组6

图 8.6

电机分组的对话框弹出时将显示当前驱控一体设备的分组信息,上述对话框中的信息表示,当前连接的驱控一体设备驱动器1、驱动器2、驱动器3、驱动器4处于同一组(组1),驱动器5、驱动器6处于同一组(组2)。

如果需要将驱动器1、驱动器2、驱动器3分到组一,驱动器4、驱动器5、驱动器6分到 组2,请将电机分组对话框中的所有勾选框置为如下状态:



<u>C</u> 电机	分组				×
驱动器1	驱动器2	驱动器3	驱动器4	驱动器5	驱动器6
🛛 组1	🕑 组1	🖸 组1	□组1	□组1	□组1
□ 组2	□组2	□组2	🖸 组2	🖸 组2	🖸 组2
□组3	□组3	□组3	□组3	□组3	□组3
□ 组4	□组4	□组4	□组4	□组4	□组4
□ 组5	□组5	□组5	□组5	□组5	□组5
□组6	□组6	□组6	□组6	□组6	□组6

图 8.7

然后点击下方的"分组"按钮即可。

8.4. 仿真

AtomServo 的仿真功能只开放给管理员权限。

8.4.1. 开启仿真

AtomServo 连接到驱控一体设备后,切换到管理员权限。点击功能菜单中的"开启仿真" 子菜单项,即可在驱控一体设备中开启仿真,开启仿真后驱控一体设备将无法再控制机器人运动。

8.4.2. 关闭仿真

AtomServo 连接到驱控一体设备后,切换到管理员权限。点击功能菜单中的"关闭仿真" 子菜单项,即可在驱控一体设备中关闭仿真,关闭仿真后驱控一体设备可以正常控制机器人运动。

8.5. 示教器

AtomServo 的示教器功能只开放给管理员权限。

8.5.1. 屏蔽示教器急停

AtomServo 连接到驱控一体设备后,切换到管理员权限。点击功能菜单中的"屏蔽示教器 急停"子菜单项,即可在驱控一体设备中屏蔽示教器急停,屏蔽示教器急停后将无法通过示教 器的急停按钮使机器人急停。



8.5.2. 取消屏蔽示教器急停

AtomServo 连接到驱控一体设备后,切换到管理员权限。点击功能菜单中的"取消屏蔽示教器急停"子菜单项,即可在驱控一体设备中取消屏蔽示教器急停,取消屏蔽示教器急停后可以正常通过示教器的急停按钮使机器人急停。

8.6. 保存实时数据

通过 AtomServo 连接驱控一体设备后,点击功能菜单栏中的"保存实时数据"菜单项可将驱控一体设备运行时的实时数据保存在驱控一体设备中,至多保留大约两分钟的实时数据。

8.7. 帮助

8.7.1. 关于

AtomServo 的"关于"功能显示一系列相关的版本信息,点击帮助菜单的"关于"菜单项即可弹出对应的版本信息对话框,如下图:



图 8.8 关于

8.7.2. 手册

AtomServo 提供查阅本手册的功能,点击帮助菜单中的"手册"菜单项即可打开本手册。 (若无法打开请咨询供应商)

8.7.3. 故障代码文档

故障代码文档保存驱控一体设备上显示的报错代码的具体含义信息,当驱控一体设备上出现报错代码时,可以通过查询 AtomServo 的报错代码文档得知报错信息。点击 AtomServo 的帮助菜单栏的"故障代码文档"菜单项,即可弹出关于具体报错信息的对话框。